



压力好大 德奥终向难民“开门”

上万叙利亚难民经奥地利进入德国



9月5日，难民在奥地利东部与匈牙利接壤的尼科尔斯多夫等待大巴。 新华社发

迫于国际国内舆论压力和人道主义呼声，德国和奥地利5日决定向滞留在匈牙利的数千名难民开放边境。匈牙利政府组织上百辆大巴将难民送到匈奥边界，他们中的大部分选择经由奥地利前往德国。但德国官方强调此次放行只是临时救急。

姗姗来迟的点头

据新华社报道，奥地利总理法伊曼在同匈牙利总理欧尔班通电话时说，鉴于情况紧急，在同德国总理默克尔磋商后，奥德两国政府将允许难民经由匈牙利入境。

奥地利警方说，截至5日凌晨，已有4000多名难民入境奥地利，预计这一数字在当天将突破1万人。德国方面也表示，准备接纳1万名难民当天涌入德国。

匈牙利政府说，4日晚和5日晨，一共出动超过100辆巴士，将滞留在布达佩斯火车站的难民运送到匈奥边界。匈牙利政府称，这次运送难民是“一次性的”，以后不会再有类似行动。

路透社报道，就在滞留难民离开布达佩斯火车站的同时，成百上千名新难民又源源不断地赶来，希望搭上前往奥地利和德国的“顺风车”。

来自奥地利内政部的消息说，5日当天进入奥地利的难民大约有9000多人，其中绝大部分又乘火车经维也纳和萨尔茨堡去了德国。到当日下午为止，愿留在奥地利申请避难的难民只有20余人。

根据联合国难民署5日公布的最新数字，今年已

有超过36万难民和非法移民横渡地中海进入欧洲，途中意外死亡和失踪的人数达到2800人。

德国今年接待难民开支或达100亿欧元

德国外长施泰因迈尔5日强调，这次德国同意大批难民入境只是临时救急，未来几天不能照办。德国巴伐利亚州内政部长赫尔曼则对默克尔总理作出允许难民入境的临时决定事先没有跟各州商量表示不满，称这“在欧洲释放了一个完全错误的信号”。而德国各执政党领导人准备就难民安置问题进行紧急会商。

德国官方预计，今年涌入德国的难民总数可能会达80万。《法兰克福汇报》5日预计，德国今年接待安置这些难民的总开支可能会高达100亿欧元。

虽然一些欧洲国家松口愿意接收更多的来自叙利亚等战乱地区的难民，但欧盟各国仍未就如何解决难民问题达成一致。俄罗斯总统普京4日在符拉迪沃斯托克举行的首届东方经济论坛上就指出，难民潮实际上是欧洲国家在中东和北非追随美国外交政策的“必然结果”。他们不顾当地的历史、宗教、文化特征和国情，把自己的标准强加给他国。 综合新华社电

相关新闻

芬兰总理“腾房”给难民

新华社电 芬兰总理尤哈·西皮莱5日说，他愿将自家闲置的一栋住宅提供给来自中东和北非的难民。

美联社报道，西皮莱的这处住宅位于芬兰西北部小镇肯佩莱、距首都赫尔辛基500多公里。这座拥有大约1.7万居民的小镇是西皮莱的家乡，在今夏就职总理之前，他曾在这里居住。

由于西皮莱在赫尔辛基附近还有另一处住宅和政府官邸，在他看来，肯佩莱的这处房屋对他而言已没有太大用处。

美国：难民真惨 但请别来

新华社电 欧洲国家为难民问题一筹莫展，美方面也就此作出回应。白宫发言人乔希·欧内斯特4日在记者会上表示，西亚北非地区政局动荡导致的人道主义危机确实是“悲剧”，但美国尚无计划“认领”更多叙利亚难民。

联合国难民署最新公布的数字显示，今年1至8月，已有30多万名难民和非法移民经地中海进入欧洲，超过去年总和，其中80%来自叙利亚。相比之下，

因此，在和地方当局进行沟通和协商后，他和妻子决定把闲置的住宅让给难民居住。

据悉，西皮莱闲置的住宅可容纳大约20人，将于2016年初提供给难民家庭。

美联社报道，芬兰并非大规模移民国家，面对难民的不断涌入，芬兰民众曾强烈抗议为难民开设接待中心。

西皮莱说：“我要求大家停止所有抨击(难民)的言论，专注于为从战区逃离的难民提供帮助，让他们在芬兰受到欢迎、感到安全。”

美国过去5年内仅接收了1541名叙利亚难民。

欧内斯特辩解说，虽然美国没有“认领”更多难民的打算，但也为此提供“重要帮助”。其中一项是向联合国难民事务高级专员办事处提供经费，另一项则是由美国海岸警卫队专家向欧洲国家传授应对偷渡难民的方法。

他说：“我们的欧洲伙伴正面临难题，美国可以提供这方面的技术经验。美国海岸警卫队在这一领域颇有经验，可以和欧盟地区的盟友和伙伴们分享。”

韩国研究对中国游客免签

新华社电 韩国外交部官员6日说，随着中韩关系快速发展，韩国已在研究逐步对中国游客实行免签政策。这名不愿公开姓名的官员告诉韩联社记者，韩国外交部上月已与国际移民组织下属的一家研究中心签订合同，请后者撰写一份有关韩国与中国签署普通护照免签协议的可能性报告，要求10月底之前提交报告。

韩国研究可行性

近年来，韩国不断采取措施对中国游客放宽签证规定，其中包括济州岛向中国游客免签。“我们正在考量(对中国游客免签)的利弊，”这名官员说，“我们也已告知中方，我们正准备可能扩大免签。”去年，中国国家主席习近平和韩国总统朴槿惠一致同意，需逐步扩大双边免签计划。

韩国一直有呼声

韩国国内一直都有对中国公民免签的呼声，不过也有韩方人士对此有疑虑。

有韩国分析人士指出，如果对中国公民实行免签政策，无疑将促使更多中国游客赴韩旅游。自今年5月底韩国暴发中东呼吸综合征(MERS)疫情以来，韩国旅游受到重创。据首尔市政府数据，2014年，首尔入境外国游客数量是1149万人次，其中中国游客数量占到43.1%；今年受到MERS疫情影响，到首尔的中国游客减少了一半多，因此吸引中国游客对韩国旅游业复苏十分重要。

然而，韩国方面也对实行免签政策有所担忧，一些人担心大批中国劳工入境韩国后非法滞留打工，也有人担忧朝鲜人员利用该政策取道中国入境韩国。

伊朗希望成为上合组织正式成员国

新华社电 伊朗总统鲁哈尼5日表示，伊朗希望成为上海合作组织正式成员国。

据伊通社报道，鲁哈尼是在会见到访的吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫时做上述表示的。鲁哈尼说，伊朗的加入将同时有利于伊朗和上合组织。

阿坦巴耶夫表示，吉尔吉斯斯坦支持伊朗成为上合组织正式成员国，他确信伊朗的加入将提升上合组织的经济辐射力和基础设施建设。

上合组织于2001年成立，目前正式成员国有中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦，并已启动接收印度和巴基斯坦加入的程序。2005年7月，上合组织决定给予伊朗观察员地位。2008年3月，伊朗向上合组织秘书处提交了加入申请。今年7月14日伊核协议达成，伊朗迎来与西方国家关系和解契机，也意味着伊朗有望更深融入国际社会。

泰国新宪法草案遭否决 选举或遥遥无期

新华社电 泰国国家改革委员会6日否决了新宪法草案。

按规定，泰国“全国维持和平秩序委员会”(维和委员会)将在一个月内重新任命一个新的制宪委员会，在180天内重新拟定一份新宪法草案。

被否决的这份宪法草案最核心的内容包括设立“国家改革及和解战略委员会”、允许非内阁成员成为总理、参议员大多由任命而非选举产生。

按照原定计划，如果新宪法草案在9月通过，泰国有望于2016年初对宪法草案进行全民公投，并于2016年8月举行大选，之后成立新内阁。如今草案未获通过，期待中的大选仍遥遥无期。

2014年5月，时任泰国陆军司令巴育宣布发动政变，时任总理英拉下台。自2014年7月起，巴育以维和委员会主席身份宣布实施的临时宪法一直延续至今。